

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 71 (6411)

Газета выходит  
с 24 ноября 1951 года

8 АПРЕЛЯ 1980 года

ВТОРНИК

Цена 3 коп.

## НАВСТРЕЧУ 110-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА



НА ТОКАРНОМ участке ОКБА работают специалисты высокого класса. Токарь Борис Дмитриевич Нестеров — один из лучших рабочих-наставников. Он еще в октябре 1979 года выполнил личную пятилетку. Сейчас передовой рабочий вместе с коллективом встал на ударную вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Б. Д. Нестеров награжден медалью «За трудовое отличие». На снимке: Б. Д. Нестеров.

Фото И. АМОСОВА.

## ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

### ДЕНЬ УДАРНОГО ТРУДА

ИНТЕРВЬЮ

ПО ДАВНЕЙ традиции в апреле каждого года проводится Всесоюзный ленинский коммунистический субботник. На этот праздник труда все советские люди идут с большой охотой, по зову сердца. А нынешний день «красной субботы» совпадает со 110-й годовщиной со дня рождения Владимира Ильича Ленина. На ремонтно-механическом заводе производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» идет подготовка к проведению ленинского субботника. Состоялось совместное заседание партийного и профсоюзного комитетов, на котором был создан общезаводской штаб под председательством заместителя директора Н. Н. Яковлева.

Как же идет подготовка? На этот вопрос наш внештатный корреспондент В. Тришкин попросил ответить начальника отдела труда и заработной платы, члена штаба по проведению субботника Леонида Ивановича Гайдая.

— Проводим широкую разъяснительную работу с рабочими и служащими для обеспечения стопроцентного выхода трудящихся на субботник. Разрабатываются конкретные планы по выпуску продукции, ремонту оборудования, зданий, сооружений, благоустройству рабочих мест и по приведению в порядок закреплённых территорий. Проводим расчет трудовых затрат и выработку в рублях на намечаемые объемы работ.

— Как это будет выглядеть в цифрах?

— На субботник выйдут 669 человек. Произведем продукции на 16 тысяч рублей. Планируем выпустить запасных частей на полторы тысячи рублей, химического оборудования — на 2 тысячи рублей, чугуна — 4 тонны, стального литья — 6

тонны. Думаю, что субботник пройдет организованно, на высоком политическом уровне. Наш труд будет хорошим вкладом в общую копилку.

— Леонид Иванович, а как быть тем, кто работает по сменам?

— Для таких работников будет организовано проведение субботника в свободный день до или после 19 апреля 1980 года.

Администрация завода, его партийный и профсоюзный комитеты с большой ответственностью относятся к этому важному мероприятию. И можно с уверенностью сказать, что для коллектива завода субботник станет днем высокопроизводительного труда.

## МАСТЕРСТВО

ОТЛИЧНО трудится в завершающем году пятилетки электросварщик опытного завода треста Востокхиммонтаж А. Д. Боровской. По итогам социалистического соревнования в 9-й пятилетке Анатолий Дмитриевич награжден орденом «Знак Почета» и удостоен звания ударника коммунистического труда.

Не снижая ударных темпов, трудится он и в десятой пятилетке. Ежедневно выполняет плановые задания на 115—120 процентов и с хорошим качеством.

Опытный рабочий освоил не

только ручную электродугую сварку, но и сварку на полуавтоматических машинах. Свои трудовые навыки Анатолий Дмитриевич Боровской передает молодым рабочим, недавним выпускникам профтехучилища.

19 апреля, в день Всесоюзного ленинского коммунистического субботника, Боровской А. Д. будет трудиться на вахте работ на заводе — на изготовлении трубы для ТЭЦ-9.

И. БЕЗДЕНЕЖНЫХ,  
бригадир маляров опытного завода.

## В ДОБРЫЙ ПУТЬ, УЧЕНИКИ РЕПОРТАЖ

НАСТАВНИК и ученик. Эти слова, выражающие одну из самых замечательных реальностей советского образа жизни, стали для нас привычными. Тесную связь времен, преемственность поколений характеризуют они. Вспомним слова товарища Л. И. Брежнева: «Наставники — это кадровые рабочие, обладающие высоким мастерством, богатым жизненным опытом... талантливые педагоги. Они по доброй воле, по призыванию души учат молодежь трудолюбию, мастерству, воспитывают на героических традициях нашего славного рабочего класса».

Каждое слово этого определения можно с полным правом отнести и к большому отряду наставников производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», собравшихся на свое торжество во Дворце культуры нефтехимиков, чтобы тепло и сердечно напутствовать молодых перед их выходом в самостоятельную трудовую жизнь.

В зале торжественно и празднично. Ведущая Светлана Голева открывает вечер стихами о величии рабочего человека. Гаснет свет, и кадры кинохроники продолжают рассказ о славных делах советских рабочих.

Слово предоставляется заместителю генерального директора объединения Б. П. Зырянову. Он говорит, что коллектив нефтехимиков является ведущим среди предприятий города, что в объединении сложились славные трудовые традиции, помогающие тысячам молодых рабочих в становлении не только профессиональному, но и нравственному. Своим неустанным трудом этому прежде всего активно способствуют ветераны производства. Борис Павлович поздравляет наставников и тепло напутствует молодых.

Звучат слова песни «Пусть всегда будет солнце!», на сцену выходят ребята одного из детских учреждений ЖКУ нефтехимиков.

Идет вручение почетных грамот и подарков. Волнующий момент передачи эстафеты из настоящего в будущее. Тесно становится на сцене, когда туда приглашаются поочередно представители различных профессий. Тут и аппаратчица Галина Сергеевна Тупицына со своей ученицей Людмилой Саньковой, слесарь Борис Шкляр и его наставник Виктор Васильевич Кузьмищев, токарь Владимир Алексеевич Горшков с подопечным Романом Монченко, лаборантка Елизавета Ивановна Лысковцева с молодой Наташей Аужиной, электромонтеры Владимир Ефимович Бекарев и Вакиф Дамянов, маляры-штукатуры Валентина Степановна Захарова и ее ученицы Катя Жаркова и Наташа Позднякова. Десятки коллективов и фамилий, и все они — достойные представители многотысячной армии нефтехимиков.

Много интересного о нелегком, но благородном труде наставников услышали в этот вечер присутствующие на встрече. Молодым рабочим их напутствие в жизнь запомнится навсегда.

В. БЕЛЯЕВ,  
внештатный корр.

СОФИЯ. Коллектив судостроительного завода имени И. Бояджиева в Бургасе передал представителям всесоюзного объединения «Судомпорт» первые две плавающие судоремонтные мастерские по плану текущего года. Эти «заводы на воде» построены по совместным проектам болгарских и советских специалистов. Коллектив предприятия трудится под девизом «Производство для СССР — рабочую гарантию». В канун 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина бургасцы приступают к строительству нового судна, предназначенного для Советского Союза.

НЬЮ-ИОРК. Специальный комитет ООН против апартеида обратился ко всем правительствам и организациям с призывом отметить 20 мая 1980 года как Международный день борьбы за эмбарго на поставки нефти ЮАР. Комитет призывает профсоюзы, национальные движения против апартеида и другие общественные организации провести 20 мая массовые демонстрации протеста против преступных действий западных монополий, продолжающих вопреки резолюциям ООН экономическое сотрудничество с южно-африканскими расистами.



БОНН. Продолжается процесс разорения мелких и средних предприятий в ФРГ. Только в январе, по официальным данным, в стране разорилось 734 предприятия. Особенно в тяжелом положении оказались фирмы, занятые в строительстве, обрабатывающей и текстильной отраслях промышленности, а также в торговле и сфере услуг.

ПАРИЖ. Французские крестьяне тракторами блокировали движение транспорта на дорогах вокруг городов Байон и Тулуза. Так они выразили свой протест против пагубных последствий сельскохозяйственной политики «Общего рынка», вызывающей катастрофическое сокращение их доходов и разорение мелких и средних крестьянских хозяйств.

ТОКИО. Несколько сот жителей города Кин на Окинаве были поражены слезоточивым газом, просочившимся в здание местной больницы с территории соседней с ней американской военной базы Кэмп-Хансен. Это уже не первый случай поражения жителей города газами с базы американских морских пехотинцев. Жители города заявили командованию базы протест и потребовали убрать опасный для жизни населения лагерь морских пехотинцев США с территории острова.

МАДРИД. На 80.000 человек возросла за первые три месяца этого года безработица в Испании, сообщает банк Бильбао. В настоящее время она охватывает более 1 миллиона 334 тысяч испанцев. Это составляет 10,14 процента самостоятельного населения страны.

# Народный контроль действует

В целях усиления контроля за ходом строительства промышленных объектов ЭП-300 производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» и этиленпровода Ангарск—Зима комитет народного контроля решил утвердить совет председателей групп народного контроля этих пусковых в количестве 12 человек. Руководителем совета назначен А. Н. Осипчук, инспектор городского комитета народного контроля, заместителем — А. М. Попов, председатель группы народного контроля СМУ-2, членами — председатели групп народного контроля Г. Н. Наумов (завод полимеров производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез»), Коротченко А. П. (СМУ-4), Башарин И. Л.

## СОВЕТ НА ПУСКОВЫХ

(управление энергоснабжения стройки), Семенов А. А. (управление производственно-технологической комплектации), А. М. Пяка (управление производственных предприятий), М. И. Бадакчин (трест Востокхиммонтаж), А. И. Афонин (АМУ-1 треста Сибхиммонтаж), В. Н. Севостьянов (СМУ-3), А. П. Кипреев (трест Востоксбтрубопроводстрой), Ю. Е. Выкулов (инструктор комитета комсомола стройки, начальник штаба «КП»).

Совет председателей подготовит городской комитету народного контроля.

Основная задача совета — объединять, координировать усилия всех групп народного контроля организаций, участвующих в строительстве объекта.

Совет председателей имеет совещательный характер и дает оперативные задания группам и постам народного контроля участвующих в строительстве организаций по вопросам контроля за ходом выполнения планов строительно-монтажных работ, сложностью работы генподрядчика и субподрядных организаций, качеством выполнения работ, обеспечением материалами и их использованием, организацией работ, использованием рабочего времени, обеспечением техническими средствами и их использованием, обеспечением электро- и теплотехникой и ее использованием.

Совет должен своевременно информировать городской комитет народного контроля о наиболее важных проверках, периодически (раз в месяц) отчитываться перед городским комитетом, вносить предложения для рассмотрения тех или иных вопросов.



КОЛЛЕКТИВ механического цеха № 1 один из передовых на РМЗ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Встав на трудовую вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, цех успешно выполняет взятые обязательства.

На снимке: передовой слесарь, коммунист Александр Владимирович Пруцов. Он член народного контроля, рационализатор, на его изделиях стоит личное клеймо качества. Фото И. АМОСОВА.

## ХАОС НА СКЛАДЕ

Проведена проверка достоверности итогов переписи материальных ресурсов и неустановленного оборудования на Ангарском электрохимическом заводе.

Проверка правильности, достоверности итогов переписи материальных ресурсов и неустановленного оборудования производилась по оборотным бухгалтерским книгам учета, складской картотеке и фактической проверкой отдельных позиций материалов и оборудования на складах и в цехах. Комиссией установлено, что перепись остатков сырья, материалов и неустановленного оборудования на 1 января 1980 года выполнена с грубым нарушением требований инструкции ЦСУ СССР «О порядке проведения ежегодной переписи материальных ресурсов и неустановленного оборудования по состоянию на 1 января».

Анализируя достоверность итогов переписи неустановленного оборудования, комиссия обнаружила, что в переписные листы не включено девять единиц оборудования общей стоимостью 168482 рубля.

В беспорядочном состоянии хранятся кабельная продукция: часть хранящихся барабанов с кабелем не имеет подкладок, складывается в разных положениях, допускается складирование барабанов с кабелем на торец. По всей территории центральных складов беспорядочно складывается использованная металлическая тара (бочки, фляги, бидоны).

Цветной прокат тоже хранится на открытой площадке. Так, часть медных шин складывается на открытой площадке основной территории завода, предназначенной для хранения проката черных металлов. Отпуск проката черного и цветного металлов в цехи производится без взвешивания, так как на заводе отсутствуют весы.

Произведена выборочная проверка достоверности итогов переписи материальных ресурсов и неустановленного оборудования на Ангарском заводе химреактивов. По складу материальных ресурсов все ценности в основном разложены по стеллажам, по группам, картотека ведется прамотно. Исключение составляет черный прокат, который хранится на открытой, необорудованной площадке.

Хранение крупногабаритного оборудования осуществляется по всей территории завода — нет оборудованных складов. Недоучтено 16 тонн проката черных металлов, около 500 кг цветных металлов, около 1500 кг проката цветных металлов. Не показано более 6500 м кабеля и 24000 м проводов, которые были выписаны со склада в декабре 1979 года и в монтаж не введены.

На заседании Иркутского областного комитета народного контроля рассмотрены итоги переписи на заводах химреактивов и электрохимическом. Заместителю директора электрохимического завода т. Сапову М. Н. объявлен выговор, главному бухгалтеру этого же завода т. Локонцевой В. Г. поставлено на вид. Директору завода химреактивов т. Кузнецову В. В. поставлено на вид и главному бухгалтеру завода т. Кобзарь Г. А. указано.

Городской комитет народного контроля провел выборочную проверку итогов переписи материальных ресурсов и неустановленного оборудования по состоянию на 1 января 1980 года на заводе котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов и в производственном объединении «Китойлес».

На обоих предприятиях издавались приказы о проведении переписи материальных ресурсов и неустановленного оборудования. Созданы комиссии. Проводились инструктажи с лицами, ответственными за перепись, переписные бланки заполнены и отправлены в соответствующие инстанции своевременно. Вроде бы все в порядке. Однако на заводе КВОНТ прокат черных металлов и трубы содержатся в хаотическом состоянии.

Итоги выборочной проверки обсуждены комитетом народного контроля. Генерального директора производственного объединения «Китойлес» т. Кондратовича Е. П. и главного бухгалтера т. Скоробогатова С. А. обязали принять необходимые меры к наведению порядка в учете и расходовании материальных ресурсов и оборудования. Директора завода КВОНТ т. Могилевича М. Г. тоже обязали принять меры по улучшению складирования и учета материальных ценностей. Т. ПОЗДНЯК.

## УЩЕРБ ИСЧИСЛЯЕТСЯ...

Городской комитет народного контроля проверил состояние хранения овощей в межхозяйственном производственном объединении «Тепличный комбинат». Установлены факты бесхозяйственности и безответственности руководства объединения за обеспечение надлежащего хранения овощей.

В объединении было заложено на длительное хранение 8,5 тысячи тонн картофеля, 2148 тонн свежей капусты, 500 тонн лука. На момент проверки хранения картофеля находилось в удовлетворительном состоянии, режим температурный и по влажности в норме. Для выращивания зеленого лука в объединении имелось 364 тонны лука-репки. Часть лука заложена в складе реализации, а часть в теплице. Лук хранился при повышенной температуре и влажности, при дневном свете, что вызвало его прорастание и загнивание.

Ущерб исчисляется суммой около 10 тыс. рублей.

Установлено сверхнормативное понижение качества стандартной продукции с причинением ущерба государству в размере около 35 тысяч рублей.

Сверхнормативное понижение качества стало возможным из-за следующих причин: нарушение температурный режим и влажность, нет требуемого воздухообмена, перегрузка хранилищ. Принудительная вентиляция не обеспечивала необходимого воздухообмена, в двух хранилищах по одному двигателю не работало.

По вине генерального директора и заместителя генерального директора по реализации систематически не выполнялся график отправки капусты в

торговую сеть. Постоянно наблюдались перебои в ее снабжении.

В ходе проверки установлены факты бесхозяйственного отношения к порожним контейнерам и полуконтейнерам. Из хранилищ они вывозились самосвальным трактором, сбрасывались в кучу на заснеженную площадку, никакого разделения по видам не производилось и не принимались меры по улучшению их хранения. Такое положение в объединении стало возможным в результате безответственного отношения к исполнению своих обязанностей со стороны генерального директора объединения т. Латышева Г. С. и главного агронома объединения т. Юнга Э. И., из-за отсутствия контроля и слабой требовательности с их стороны к подчиненным по обеспечению надлежащего хранения овощей.

Материалы проверки рассмотрены на заседании городского комитета народного контроля. Было принято к сведению, что генеральный директор объединения т. Латышев Г. С. уволен по собственному желанию и выехал за пределы области, заместитель генерального директора объединения по реализации т. Анисимов В. И. освобожден от занимаемой должности. Комитет народного контроля объявил выговор главному агроному т. Юнгу Э. И., и на него произведен денежный начет в размере месячного должностного оклада в частичное возмещение ущерба.

Комитет потребовал от руководства объединения принятия исчерпывающих мер по устранению недостатков, выявленных в ходе проверки.

### В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

## И днем светят лампочки...

Ангарским горсветом (директор В. И. Погодаев) проводится определенная работа, направленная на выполнение указаний партии и правительства по эффективному и экономному использованию энергетических ресурсов.

Заключены договоры с потребителями электроэнергетики, из них 74 лимитированы по расходу энергии. Горсвет осуществляет контроль за выполнением лимитов этими предприятиями. Проведены измерения освещенности улиц, пешеходных дорожек, освещенность которых приведена в соответствие с нормами. Разработан план рационализаторской работы, в котором находят отражение вопросы рационального использования электроэнергии, внедряются новые виды светильников с экономичными лампами.

Но не все еще хорошо, как хотелось бы. Имеются недостатки. План по экономии электроэнергии разработан несвоевременно, не подтвержден расчетами, отдельные пункты носят организационный характер и не дают прямой экономии энергии. Хотя предприятием разработан график работы уличного освещения, но имеют место факты горения ламп в дневное время. Большим недостатком в работе является отсутствие перспективного плана перевода освещения улиц на дежурное. Расход электроэнергии на собственные нужды не лимитирован.

Имеющийся график госповерки и замены электрических

счетчиков выполняется только на 60 процентов. На предприятии не ведется планомерная работа по своевременному пересмотру договоров, а также контроль за правильным применением тарифов к различным потребителям.

Такое положение может привести к нарушениям финансовой дисциплины и незаконному взиманию денежных средств с потребителей.

Нет в горсвете наглядной агитации, направленной на экономное и рациональное использование энергии, не предаются гласности результаты работы с неплательщиками. В дни проверки обнаружено 30 систематических неплательщиков, вскрыты факты хищения энергии.

Эти упущения стали возможны в результате недостаточной работы руководителей горсвета (т. Погодаев В. И., Домбровский А. С.) по реализации мероприятий и приказов, направленных на выполнение указаний партии и правительства по эффективному и экономному использованию энергетических ресурсов, низкой требовательности руководителей горсвета к ИТР и исполнению ими должностных обязанностей.

Городской комитет народного контроля, учитывая неподобающее время работы т. Погодаева В. И. в должности директора горсвета, указал ему на имеющиеся недостатки в работе. В. И. Погодаеву предложено принять действенные меры по устранению выявленных недостатков.

## ● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ПОМНИТЬ О ДОЛГЕ СВОЕМ...

В ИХРИ враждебные ветры над нами» — доносится из зала заседаний ремонтно-механического завода объединения «Ангари-нефтеоргсинтез». Мелодично звучат любимые песни Ильича. В зале — коммунисты, беспартийные, пришедшие послушать, о чем будут говорить члены партии на своем открытом собрании.

С докладом выступает заместитель секретаря парткома Алла Витальевна Езерская. Она отмечает не только достигнутые успехи, а их немало, а главным

образом — имеющиеся недостатки в работе по мобилизации масс на выполнение плана и в воспитательной работе. Недостатки — это и текучесть кадров, и невыполнение плана в начале года в котельно-сварочном цехе, случаи брака, прогулов и просто опоздания на работу.

Доклад многих задел, многих расшевелил, и никто не хотел отмахиваться, каждый хотел высказать свои соображения.

В прошлом, 1979 году коллектив завода достиг хороших ре-

зультатов. Занимал в социалистическом соревновании по объединению первые и вторые места. Хорошо налажено социалистическое соревнование по цехам и в этом году, в чем заслуга как всего коллектива, так и парткома (секретарь В. С. Гарасов) и завкома (председатель Ю. В. Торопыгин). Но достигнутые успехи — это уже пройденный этап, а надо глядеть вперед, сможем ли мы шагнуть дальше?

Если проанализировать критические замечания В. П. Либа-

нова — начальника котельно-сварочного цеха, С. А. Мулявина — котельщика цеха ребристых труб, кавалера ордена Трудового Красного Знамени, Ю. В. Торопыгина — председателя завкома, М. П. Орехова — фрезеровщика инструментального цеха, В. М. Бекрениной — распределителя работ чугунолитейного цеха, то получается такая картина.

Заводу скоро исполнится 30 лет, и за это время оборудование не только износилось, но и морально устарело. А это дает брак в работе и является тормозом в повышении производительности труда. В отдельных цехах надо повысить идеологическую и воспитательную работу, усилить борьбу с прогульщиками, оживить работу товарищеских судов.

В чугунолитейном цехе последнее время с большим трудом выполняется план, много брака в литье. Вот тому причина: в цех поставляют не той марки чугун,

какой требуется, плохой кокс (одна пыль), и эту пыль нельзя использовать при выплавке чугуна, налицо недопоставки шихты. Поэтому в цехе нередко создаются авральные обстановки. И коммунист Бекренина справедливо спрашивает: «А куда смотрят отдел снабжения, администрация, партком и завком? И сколько это будет длиться?»

Секретарь комитета ВЛКСМ завода П. В. Игнатьев размышлял об активности молодежи.

Хорошо сказал фронтовик М. П. Орехов: «Надо всегда помнить о своем долге. О долге по отношению к Родине, к матери своей, к детям, и главное — к себе самому относиться самокритично. Разве не этому учил нас Владимир Ильич?»

Из выступления директора завода А. С. Гассана видно, что коллектив завода в самом начале года столкнулся с определенными трудностями. Нехватка рабочих, прогульщики, текучесть кадров; плохое обеспечение материалами, чугуном... Но надо приложить все силы, все имеющиеся резервы, чтобы выполнить план 1980 года и всей пятилетки.

В. ТРИШКИН,  
рабочий.

ЖИТЬ, РАБОТАТЬ, БОРОТЬСЯ  
ПО-ЛЕНИНСКИ, ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ

## СРЕДИ ВЕТЕРАНОВ

ГОТОВЯ достойную встречу 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, партийная организация жилищно-коммунального управления нефтехимиков руководствовалась в своей работе постановлением ЦК КПСС по этому вопросу.

По итогам работы за прошедший год все подразделения ЖКУ плановые задания выполнили. ЖКУ заняло третье место по объединению.

Работать по-ленински — это значит прилагать максимум усилий для выполнения своих обязательств, работать четко, организованно, результативно, работать так, чтобы иметь право с гордостью сказать о себе словами В. И. Ленина: «Я — частица великой армии свободного труда».

Десятки коммунистов являются активными рационализаторами — это А. П. Прозоровский, Д. О. Эрдынеев, Е. Д. Заварчук и другие.

Свыше трех тысяч человек выйдут на ленинский субботник 19 апреля. В этот день будут работать все детские учреждения — 1400 работников отдела детских учреждений будут заняты с детьми.

Чтобы знать, надо учиться. В ЖКУ создано 24 семинара по изучению Конституции СССР, где занимается около 700 человек; двадцать пропагандистов имеют личные творческие планы; девять пропагандистов прошли переквалификацию.

Вдумаемся в такие цифры: на содержание ребенка в детских яслях государство расходует более 600 рублей, а в саду — свыше 450 рублей в год. На учащегося профтехучилища и техникума — 650 рублей, а на студента вуза — около тысячи рублей в год. Об этом говорилось в докладе секретаря парткома Ю. С. Шаталовой на открытом партийном собрании с повесткой дня «Жить, работать, бороться по-ленински, по-коммунистически». Докладчик и выступающие говорили не только об успехах, но и о недостатках и упущениях в работе парторганизаций.

В подразделениях ЖКУ работает много людей, на чью долю выпала тяжесть Великой Отечественной войны: они участники войны и восстановления народного хозяйства после войны.

Во время войны с фашистами все понимали: если у тебя партийный билет — значит ты обязан брать на себя наибольшие опасности и трудности. Коммунисты шли первыми в атаку, увлекая за собой товарищей.

В партийных организациях ЖКУ стоит на учете около двухсот коммунистов, у которых партийный стаж более 20—30 лет. Более 50 коммунистов со стажем 40—50 лет. Более 250 коммунистов удостоены за подвиги в боях за Советскую Родину орденов и медалей. Ветераны рассказывают нашей молодежи о славных защитниках Родины, о подвигах героев.

В коллективе РСУ хорошо трудится коммунист Александр Иванович Ширшов. Он — участник Великой Отечественной войны, за подвиги имеет правительственные награды. За трудовые подвиги удостоен ордена Октябрьской Революции. За долголетний и ударный труд Александру Ивановичу присвоено звание «Почетный гражданин города Ангарска».

Он уже давно может идти на пенсию и отдыхать. Но не такой характер у этого человека. Александр Иванович продолжает трудиться в электромонтажном участке РСУ. Он наставник молодых электриков, передает им свой большой опыт.

Секретарь партийной организации управления ЖКУ Валентина Георгиевна Власова по поручению парткома ознакомилась с работой парторганизаций ряда ЖЭКов и рассказала, что коммунисты-пенсионеры ведут большую воспитательную работу, являются агитаторами, членами товарищеских судов, выступают с докладами и беседами.

Старейший работник ЖКУ заведующая детским садом № 65 Любовь Николаевна Щетникова в своем выступлении рассказала, что коммунисты детских учреждений ведут воспитательную работу среди детей и родителей.

Есть чему поучиться у ветеранов...

М. АЛАШКЕВИЧ,  
работник ремонтно-строительного управления ЖКУ.



КОЛЛЕКТИВ самодеятельных актеров цирка — один из популярных в ДК «Энергетик». В областном смотре цирковых коллективов он награжден дипломом. Многие годы цирком успешно руководит Петр Иванович Дудняк.

На снимке: П. И. Дудняк на репетиции.

Фото И. АМОСОВА.

## КУРЕНИЕ—ВРЕДНАЯ ПРИВЫЧКА ФРОНТ ЗДОРОВЬЯ

МАССОВОЕ распространение курения среди подрастающего поколения, в том числе среди девочек и девушек, сделало эту проблему острой.

Почему же курение, личная привычка, казалось бы, личное дело курящего, привлекло большое общественное внимание? Дело в том, что курение приносит большой, непоправимый вред здоровью. Неопровержимыми выводами отечественных и зарубежных ученых доказано, что курение сокращает и без того короткую жизнь человека на 6—8 и более лет. За этими цифрами скрываются самые различные заболевания, в том числе и очень тяжелые — ишемическая болезнь сердца, инфаркт миокарда, хронический бронхит, наконец, рак гортани, легких, пищевода и желудка.

Курение не столько порождает многие заболевания, сколько способствует или прямо стимулирует развитие болезней, ослабляя защитные реакции организма.

Облитерирующий эндартериит (болезнь сосудов нижних конечностей) — этим недугом страдают только мужчины-курильщики, которые выкуривают в день более двадцати папирос или сигарет.

Под влиянием курения изменяется состав

крови, в ней уменьшается количество эритроцитов, быстрее стареют кровеносные сосуды.

Никотин, содержащийся в табаке, окис углерода, входящая в табачный дым, снижают поступление кислорода к тканям (клеткам) организма. Таким образом, курильщик, вдыхая табачный дым, обрекает себя на кислородное голодание. Установлено, что способность крови снабжать ткани кислородом у тех, кто курит, понижается на 5—10 процентов. Это приводит к ухудшению самочувствия.

Никотин отрицательно действует на обменные процессы. У курящих содержание витамина «С» в крови вдвое меньше, чем у тех, кто не курит. Более того, дефицит витамина «С» может развиться и у тех, кто сам не курит, но постоянно подвергается воздействию табачного дыма. Недостаток витамина «С» особенно вредно сказывается на здоровье детей.

Дефицит витамина «С» значителен у тех детей и подростков, которые сами переняли у взрослых вредную привычку к курению или вынуждены дышать отравленным воздухом в накуренных помещениях. Пример: только одна сигарета уничтожает в детском организме 2,5 мг витамина «С».

Отрицательно воздействует курение на умст-

венную деятельность человека. У тех, кто курит, нередко наблюдаются расстройства памяти, головная боль, бессонница, снижается работоспособность, ухудшается настроение, особенно это опасно для подрастающего поколения (школьники, учащиеся ПТУ и др.).

Табак оказывает на центральную нервную систему наркотическое действие: человек теряет волю, становится полностью подвластным потребности в курении. Со временем эта потребность усиливается, и человек начинает курить натощак, по ночам, после еды, на улице и дома.

Респираторными инфекциями заболевают значительно чаще курящие.

После отказа от курения поражение бронхов приостанавливается. У бросивших курить риск заболеть стенокардией и бронхолегочным раком уменьшается, отказ от курения благоприятно отражается на течении эндартериита и язвы желудка.

Так стоит, наверное, задуматься над тем, не пора ли расстаться с вредной привычкой.

М. УСОВА,  
главный врач Дома санитарного просвещения.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 8 АПРЕЛЯ

1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Программа мультфильмов: «Буренка из Масленкина», «Сказка о Поне и работнике его Балде». 9.40 — «Хождение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 6-я серия. «Телегин». 10.55 — Концерт народного ансамбля танца профсоюза строителей Венгерской Народной Республики. 11.25 — Новости. 14.00 — «По следам великих открытий». Телевизионный документальный фильм об открытии и освоении Сибири. 15.20 — «Родная природа». 15.45 — «Звездочет». Телевизионный журнал. 16.30 — «Любимые стихи». 17.00 — А. Бородин. Струнный квартет № 2. 17.30 — «Жизнь науки». 18.00 — «Знаменосцы трудовой славы». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — «Путь к хлебу». Передача 1-я. «Пшеница Дона». 19.15 — «Хождение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 7-я серия. «Катя». 20.30 — «Время». 21.05 — «Лица друзей». Ведет передачу писатель А. Алексин.

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**

21.55 — «Приангарье».

2-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**

18.00 — Цв. тел. «Старт». Передача расскажет о розыгрыше кубка Сибири и Дальнего Востока по волейболу. 19.00 — Для детей. «Приходи, сказка». Кукольный фильм. 19.45 — «Рабочий марш». Документальный фильм. 20.15 — «Технический вестник». 20.35 — «С Иркутским связанные судьбы». Ведет передачу поэт М. Сергеев. 21.05 — «Загадочный мир животных». Научно-популярный фильм.

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

21.55 — «Час Большого симфонического оркестра». 22.45 — Новости.

СРЕДА, 9 АПРЕЛЯ

1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Лети, наша песня». Концерт хоровой студии «Пионерия». 9.50 — «Хождение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 7-я серия. «Катя». 11.05 — «Клуб кинопутешествий». 12.05 — «Новости». 14.00 — «Новости». 14.15 — «Сельские будни». Кинопрограмма. «Дорога к отчему дому». «Ложа его жизни». «Сельское хозяйство». Киножурнал. 15.10 — «Русская речь». 15.40 — Твоя ленинская библиотека. «Партийная организация и партийная литература». 16.10 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза, заслуженным летчиком-испытателем СССР С. П. Анохиным. 16.55 — «В каждом рисунке — солнце». 17.10 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Динамо» (М). 19.10 — «Хождение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 8-я серия. «Даша». 20.30 — «Время». 21.05 — «Спутник кинозрителя». 21.35 — «Что? Где? Когда?» Телевизионная викторина.

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
22.35 — «Приангарье».

2-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**

19.30 — «Пионерская орбита». 20.00 — «Камень Тайбухаа». Документальный фильм. 20.10 — «Концертный зал». 20.40 — «Строитель». 21.25 — «Охота». «Сказка про Ериша Ершовича». Мультфильмы для взрослых. 21.45 — «Звучащая летопись». Из музыкального прошлого Иркутска. Передача 1-я.

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

22.35 — «Лети, павлин». 23.15 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 10 АПРЕЛЯ

1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Большая арена юного спортсмена». 9.35 — «Хождение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 8-я серия. «Даша». 10.55 — Концерт Академического хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 11.30 — Напоминаем, что в почтовых отделениях последний день опускания частей «БВ» лотерей 6—49 и 5—36 — среда до 12 часов. В фирменных киосках № 2 и № 4, которые находятся на рынке и в 8-м микрорайоне, — до 18.30. В фирменных киосках № 1 и № 3, которые находятся возле кинотеатра «Мир» и центральной сберкасссы, — до 19 часов. Международное Олимпийское спортивное лото, 8-й тираж, в почтовых отделениях — 14 мая до 12 часов, в фирменных киосках — 18 мая 1980 года. Убедительно просим соблюдать сроки опускания!

Ангарское агентство «Спортлото». (375).

Администрация автобазы управления коммунального хозяйства доводит до сведения руководителей всех предприятий и организаций г. Ангарска, что отвал бытового и промышленного мусора на городские свалки следует производить с предъявлением зрителю свалки талона. Талоны можно приобрести в бухгалтерии автобазы УКХ по адресу: пос. Байкальск, проезд трамвая № 1 и 4, остановка «АЭМЗ». (351).

Адрес редакции: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-87; промышленный отдел — 2-29-28; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры и быта — 2-42-37; фотолaborатория и машбюро — 2-53-31; корректоры — 2-20-68.

Новости. 14.00 — «Новости». 14.20 — «Красный Чепель». Телевизионный документальный фильм. 15.00 — «Шахматная школа». 15.30 — «Дела Московского комсомола». 16.00 — Играет заслуженный артист РСФСР Н. Петров (Фортепиано). 16.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.00 — Концерт. 17.30 — Ленинский университет миллионов. «Семья и общество». Передача 2-я. 18.00 — «Веселые нотки». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — «Путь к хлебу». Передача 2-я. «Наука и земледелец». 19.00 — Концерт советской песни. 19.25 — «Хождение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 9-я серия. «Рошин». 20.30 — «Время». 21.05 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Камерные вечера в Горках Ленинских. Передача 1-я.

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**

21.40 — «Приангарье». 22.10 — Цв. тел. «Иркутск театралный». Встреча с заслуженным артистом РСФСР С. Юрским.

2-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**

19.30 — «Литературный вторник». Телефильм. 20.45 — «Музыкальный словарь». 21.15 — «По собственному желанию». «Помогаем вернуться в жизнь». Научно-популярные фильмы.

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

21.40 — «Очевидное — невероятное». Киноприложение. 22.10 — Концерт солистов Горьковского театра оперы и балета имени А. С. Пушкина. 22.40 — Новости.

ПЯТНИЦА, 11 АПРЕЛЯ

1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 — «Хождение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 9-я серия. «Рошин». 10.40 — Концерт. 11.10 — «Новости». 14.00 — «Новости». 14.20 — «Конструкторы настроения». Телевизионный документальный фильм. 14.35 — Играет баянист В. Бесфамильнов. 15.05 — «Литературные беседы. — Матэ Залка». Ведет передачу поэт А. Сурков. 15.50 — С. Прокофьев. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 16.05 — «В гостях у сказки». «Огниво». Художественный фильм. 17.40 — «Творчество юных». 18.10 — «Сегодня в ми-

ре». 18.25 — «Путь к хлебу». Передача 3-я. «Хлеб Востока». 19.10 — Юбилейный вечер народного артиста СССР, Героя Социалистического Труда, лауреата Государственных премий И. С. Козловского. 20.30 — «Время». 21.05 — «Эрмитаж». Искусство Древней Греции. 21.35 — «Москвичка». Телеклуб. 22.55 — «Новости».

2-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**

19.00 — «Приангарье». 19.30 — «Бухта радости». Художественный фильм. 1-я серия. 20.40 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Ленин (последние страницы)». 21.20 — «С днем рождения!». Концерт 21.50 — «Советуем, предлагаем, рекомендуем».

СУББОТА, 12 апреля

1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «АБВГДейка». 9.35 — «Для вас, родители!». «Семья Ульяновых». Передача 1-я. 10.05 — «Больше хороших товаров». 10.35 — «Тираж «Спортлото»». 10.50 — «Встречи по вашей просьбе. Ответы на письма телезрителей».

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**

11.35 — «Приангарье».

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

12.05 — «Сегодня в мире». 12.20 — Торжественное собрание, посвященное Дню космонавтики. 13.40 — «Очевидное — невероятное». 14.40 — Премьера телевизионного документального фильма «Новый год в апреле». 15.10 — Играет заслуженный артист Латвийской ССР М. Виллеруш (Виолончель). 15.20 — «Человек. Земля. Вселенная». 16.20 — «Творчество народов мира». 16.50 — Выступление политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.20 — «Трубка мира». Мультпликационный фильм. 17.30 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 18.15 — Выступает Академический оркестр русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением заслуженного артиста РСФСР Н. Некрасова. 18.50 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Художественный фильм «Ленин в Октябре». 21.05 — Премьера телевизионного документального фильма «Земля, ухо-

дим надолго...». 22.05 — Концерт, посвященный Дню космонавтики.

2-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

11.35 — «Эрмитаж». **ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
12.05 — Для детей. «Прелюдия». Телевизионный фильм. 12.25 — «Идет в гости детский сад». 12.55 — «Бухта радости». Художественный фильм. 2-я серия. 13.55 — «Поверка». Передача для молодежи.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 апреля

1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

8.00 — «Время». 8.40 — Концерт Тувинского государственного ансамбля песни и танца «Саяны». 9.05 — «Будильник». 9.35 — «Слава Советскому Союзу!». 10.35 — «Почта программы «Здоровье»». 11.20 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.50 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 12.05 — «Сельский час». 13.05 — «Музыкальный киоск». 13.35 — К 35-летию Победы. «На всю оставшуюся жизнь...». Телевизионный многосерийный художественный фильм по повести В. Пановой «Спутники». 2-я серия. 14.50 — «Сегодня — День войск противовоздушной обороны страны». Выступление главного командующего войсками ПВО страны, заместителя министра обороны, дважды Героя Советского Союза, маршала авиации А. И. Колунова. 15.05 — Музыкальная программа ко Дню ПВО. 15.30 — «Клуб кинопутешествий». 16.35 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «К Ленину, в Кремль». Телевизионный многосерийный документальный фильм. Встреча 2-я. «Праздник» («Экран»). 17.35 — «Международная панорама». 18.20 — «Сказка про охотника». Мультпликационный фильм. 18.30 — Премьера фильма-спектакля Московского театра имени М. Н. Ермоловой «В порядке исключения». Автор Ю. Виноградов. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт из Большого зала консерватории в честь закрытия Дней венгерской культуры в СССР, посвященных 35-летию освобождения Венгрии. 22.35 — «Новости».

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Завод Минмонтажспецстроя СССР приглашает на работу резчиков металла на ножницах и прессах, электросварщиков автоматической и полуавтоматической сварки, слесарей по сборке металлоконструкций, машинистов мостовых кранов, машинистов (кочегаров паровых котлов), машинистов водогрейных котлов, дефектоскописта рентгенографирования, рабочего на склад, переплетчика документов, электромонтеров, слесарей по ремонту грузоподъемных механизмов, телеграфиста-телеграфиста, кассира, экономиста в бухгалтерию, диспетчеров завода, мастеров на теплосиловой участок, мастера в котельную. Обращаться в бюро по трудоустройству г. Ангарска. (355).

Председатели автокооперативов и домовладельцы! Наступили сроки уплаты налогов за 1980 год. Просим своевременно рассчитаться с бюджетом. Горфинотдел.

Напоминаем, что в почтовых отделениях последний день опускания частей «БВ» лотерей 6—49 и 5—36 — среда до 12 часов. В фирменных киосках № 2 и № 4, которые находятся на рынке и в 8-м микрорайоне, — до 18.30. В фирменных киосках № 1 и № 3, которые находятся возле кинотеатра «Мир» и центральной сберкасссы, — до 19 часов. Международное Олимпийское спортивное лото, 8-й тираж, в почтовых отделениях — 14 мая до 12 часов, в фирменных киосках — 18 мая 1980 года. Убедительно просим соблюдать сроки опускания!

Ангарское агентство «Спортлото». (375).

Администрация автобазы управления коммунального хозяйства доводит до сведения руководителей всех предприятий и организаций г. Ангарска, что отвал бытового и промышленного мусора на городские свалки следует производить с предъявлением зрителю свалки талона. Талоны можно приобрести в бухгалтерии автобазы УКХ по адресу: пос. Байкальск, проезд трамвая № 1 и 4, остановка «АЭМЗ». (351).

Продовольственная база производит набор на курсы водителей электропогрузчиков. Срок обучения 2 месяца. Выплачивается стипендия в размере 52 руб. 50 копеек. Обращаться: г. Ангарск, квартал 30, бюро по трудоустройству населения. (333).

Меняем 3-комнатную квартиру (60 кв. м, 4-й этаж) в 89 квартале и 1-комнатную в 93 квартале (4-й этаж) на две 2-комнатные. Первый этаж, микрорайоны не предлагать. Обращаться по телефону 2-30-66 после 19 часов.

Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру (2-й этаж, 38,6 кв. м, в 26-м квартале, имеется балкон) на 2-комнатную квартиру меньшей площади, на 2-м этаже, с балконом, желательно в кварталах 82, 85, 92/93, 125. Обращаться по телефону 2-95-50 с 18 до 20 час.

## КИНО

«МИР» — Отец и сын (цветной, широкоэкранный). 9-50, 13, 16-10, 19-20.

Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Сибиряда» (4 серии).

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Емельян Пугачев (2 серии). 10, 13, 16, 19. Зал «Восход» — Погоня в степи. 11-30, 14-40, 16-30, 18-20. Емельян Пугачев (2 серии). 20-10. Илья Муромец и Соловей-разбойник. 10-10, 13-20.

«ГРЕНАДА» — Москва слезам не верит (2 серии). 12, 16-10, 18-50, 21-20. Рыцарь из Княж-городка. 10, 14-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Новые испанцы (дети до 16 лет не допускаются). 15 (кинопанорама), 17-20, 19-10, 20-40. Подарок черного колдуна. 15-10.

«ПИОНЕР» — Большое путешествие Болека и Лелека (мультпликационный, Польша). 10, 12, 14, 15-30. Москва слезам

Во вторник, 8 апреля, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист Пескова Валентина Николаевна с 14 до 18 часов.

не верит (2 серии). 17-30, 20-20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Осенний марафон. 15, 17.

«ОКТАБЕРЬ» — Последний патрон. 15 (удл. — Таланты и поклонники). 17-20, 19, 21.

«ПОВЕДА» — Каскадеры (США, без права показа по телевидению). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удл. — Покорители пятого океана).

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Отряд особого назначения. 16, 18.

После тяжелой и продолжительной болезни на 72-м году жизни скончался старейший работник железнодорожного цеха

**ОСИНЦЕВ**

Яков Михайлович Коллектив цеха скорбит по поводу смерти и соболезнует родным и близким покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Ангарского завода химических реактивов выражают искреннее соболезнование, семье и близким по поводу смерти **АНУШЕВА** Владимира Александровича

Коллектив орс нефтехимиков выражает глубокое соболезнование Кряжевой Лидии Николаевне по поводу смерти матери

